

Памяти ученого и педагога



10 декабря 2020 г. скоропостижно на 66-м году ушел из жизни выдающийся ученый и замечательный человек доктор экономических наук, профессор Михаил Иванович Запольский.

Родился М. И. Запольский 10 октября 1955 г. в деревне Хизы Светиловичского района Гомельской области. В 1977 г. он окончил экономический факультет Гомельского государственного университета. С 1977 г. по 1979 г. проходил службу в рядах Советской Армии. Трудовую деятельность Михаил Иванович начал с должности главного экономиста колхоза им. Калинина Ганцевичского района Брестской области. С 1985 г. он главный экономист, заместитель председателя колхоза им. Дзержинского Речицкого района. С 1997 г. Михаил Иванович работал в должности заместителя управляющего, управляющего отделением Белагропромбанка.

С 1991 г. М. И. Запольский был аспирантом Белорусского научно-исследовательского института экономических проблем АПК, где без отрыва от производства успешно защитил кандидатскую диссертацию по теме «Повышение эффективности арендного подряда в молочном животноводстве». В 2004–2007 гг. он являлся докторантом Института аграрной экономики НАН Беларуси, доцентом кафедры «Экономика и управление в отраслях» Гомельского государственного технического университета им. П. О. Сухого, ведущим научным сотрудником сектора кооперации и интеграции Центра аграрной экономики Института экономики НАН Беларуси. На всех участках работы Михаил Иванович зарекомендовал себя грамотным специалистом и ответственным работником.

В 2014 г. М. И. Запольский успешно защитил докторскую диссертацию на тему «Развитие агропромышленной интеграции в условиях становления рыночной экономики (на примере продуктовых подкомплексов)».

С 2015 года он возглавлял отделы экономики отраслей АПК, организации аграрного бизнеса Института системных исследований в АПК Национальной академии наук Беларуси, в котором работал до последних своих дней.

Основными направлениями научной деятельности доктора экономических наук, профессора М. И. Запольского являлись разработка и внедрение в практику интеграционных моделей развития агропромышленного комплекса, взаимодействие банковского сектора и промышленного комплекса производственной кооперации. Полученные результаты вошли составной частью в рекомендации по совершенствованию имущественных отношений, корпоративного управления, выработке эффективных моделей аграрного бизнеса в организациях и предприятиях АПК.

Доктор экономических наук, профессор М. И. Запольский – автор более 150-ти научных и научно-методических работ и монографий, в том числе таких, как «Банковские операции и интеграционные процессы в экономике» (БелГУТ, 2004 г.); «Этапы развития и формы агропромышленной интеграции» (Бел. гос. ун-т транспорта, Гомель, 2004 г.); «Кооперация и интеграция в аграрном секторе экономики Беларуси» (Центр аграрной экономики Ин-та экономики НАН Беларуси, Минск, 2008 г.); «Эффективность кооперативно-интеграционных отношений в сфере агропромышленного производства. Теория, методология, практика» (Ин-т системных исследований в АПК НАН Беларуси, Минск, 2010 г.) и других.

Михаил Иванович проводил большую работу по подготовке молодых специалистов в качестве доцента кафедры «Экономика и управление в отраслях» Гомельского государственного техни-

ческого университета им. П. О. Сухого, профессора Академии управления при Президенте Республики Беларусь. Свои знания и опыт он бескорыстно передавал своим коллегам по педагогической работе и молодым ученым. Под его руководством были подготовлены и успешно защищены 4 кандидатские диссертации.

Михаил Иванович был награжден Знаком отличия им. В. М. Игнатовского Национальной академии наук Беларуси за значительный вклад в разработку агропромышленной кооперации и интеграции и внедрение научных разработок в практику, а также грамотами и иными наградами министерств и ведомств Республики Беларусь.

М. И. Запольский был замечательным ученым и педагогом, великодушным, добрым и отзывчивым человеком.

Михаил Иванович навсегда останется в памяти тех, кто знал его и с ним работал.

*Коллектив сотрудников Института системных исследований
в АПК НАН Беларуси*